

## ÚJ TÍPUSÚ MAGYAR DARU



A Magyar Hajó- és Darugyárban az elmúlt év végén készültek el az öttonnás, 22 méteres gémynyilású daruk prototípusával. Az új darut lemezszerkezetű gémynyilással szerelték fel, s így önköltsége mintegy 5-10 százalékkal kevesebb, mint a vasszerkezetű gémynyilású daruké.

## Két brigád barátsága

Testvéri üzemek, brigádok baráti kapcsolatáról már sokat hallottunk, olvastunk, de vasutas, valamint szövégi munkáskollektíva közös tapasztalatcseréjéről még vajmi keveset. Milyen munkamódszereket cserélhet ki például a makói pályafenntartási szakasz József Attila- és a Jutáarugyár Vosztkos szövöbrigádja? Kétségtelen, nem rokon szakma a pályafenntartás és a szónegyszövés. De a két szocialista brigád közötti kapcsolat viszont rokon.

A barátság szála messze idegenben szövődtek. A múlt év őszi szovjetunióbeli körútra indult a makói brigád, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság megyei bizottsága és a Szakszervezetek Megyei Tanácsa által kezdeményezett »Példaképeink a Szovjetunió kommunista brigádjai« című verseny első helyezettje. Ezzel a csoporttal utazott a Szegedi Jutáarugyár Vosztkos brigádja is. Ogyesszében az egyik elményekben gazdag nap után, amikor mindkét brigád látogatásban volt ottani kommunista brigádoknál, este a

szállóban egymásnak meséltek szovjet barátikról. Ekkor született meg a gondolat: ne csak a kommunista brigádoktól, hanem egymástól is tanuljunk.

Az ogyesszai szóbeli barátság szerződés »beiktatását« tartották szombaton este Makón, a Vasutas Művelődési Otthonban. Ezt már két hónappal ezelőtt megelőzte egy találkozó Szegeden, ahová a makóiak elhozták családtagjaikat is. A jutagáriak is családostól mentek a viszontlátogatásra. Elkísérte őket üzemük párttitkára, Nagygyörgy Imre, és a Béke szocialista brigád vezetője, Sánta Jánosné is.

Talán minden más találkozó formáságnak tűnt volna az a néhány szó, amit Tóth Mihály, a makói és Ókrös Istvánné, a szegedi brigád vezetője mondott üdvözlésként. De itt a keresetlen szavakból áradó kedvesség keltette hangulatban, várakozásban, s az ajándékok átadása közben senki sem gondolt erre. Különben is a beszélgetés »hivatalos része« ezzel véget ért. Az ezt követő kötetlen beszélgetésben volt szó a szovjetunióbeli úti-élményekről, egymás családjainak kölcsönös bemutatásáról, de amikor a munkára, a brigádok életére terelődött a beszélgetés, a szavak már nehezebben formálódtak. Mintha a brigádtagok attól tartottak volna, hogy dicsekvésnek tűnik, ha munkájuk eredményéről beszélnek. Végül is Nagygyörgy Imre, a jutáarugyár párttitkára tartott tájékoztatót. Elmondta a többi között, hogy a Vosztkos szövöbrigád példáját követve, náluk már két üzemrészben versenyeznek a szocialista munka műhelye címért. S azt is hozzátette, hogy ennek az örömdetes eseménynek a Vosztkos brigád tagjai a főszereplői.

A makóiak örömmel fogadták a hírt, megtapsolták a bejelentést. A megyei versenyben első helyezést elért József Attila-brigád tagjai őszintén lelkesedtek a barátság eredményeiért. S a jutagáriak eredményét megismerve kíváncsian vártuk, mint mondanak a maguk munkájáról a makóiak. Erről Kondoros József szolgálatvezető szólt:

— Pályamesteri szakaszunk teljesítette éves tervét. Szép megtakarítást értünk el a József Attila-brigád segítségével. A megtakarított

pénz egy kétszobás váltóór-ház felépítéséhez elegendő. A mozgalom fejlődése nálunk sem állt meg, dolgozóink valamennyien szocialista, vagy e címért küzdő brigádokban tevékenykednek. Reméljük, hogy a verseny legközelebbi értékelésekor elnyerjük a szocialista munka pályamesteri szakasza címet.

Egyik s másik munkáskollektíva maga formálta új életének történetét őrzi a brigádnapló. De ezen a találkozóon nem a naplóké, az embereké volt a szó. Beszélgetésük során megtudhattuk, hogy a makóiak segítettek brigádtársuk, Erdei Ferenc házának építésében. De ott voltak Körösi István Balaton melléki házának építésénél is. A szegediek helyeslően bólintottak, s mindjárt azt kérdezték, mit tegyenek ők, a szövönök, hiszen nem értenek a kőműves-, a lakatos- és a tetőfedőmunkához, mint a pályafenntartási dolgozók. Pedig náluk is van, aki építkezik.

— Nem baj, majd mi kisegítjük magukat szakipari munkával — válaszoltak a vasutasok.

Sok minden szóba került ezen a késő esti órákba nyúló baráti beszélgetésen. Még lejegyezni is nehéz volt mindazt, amiről számot adtak egymásnak. Volt ebben betegápolás, társadalmi munka, tanulás és azt is elmondották, milyen előkelő tűztek most maguk elé. Örömdetes, hogy a szovjetunióbeli úttól kedvet kaptak a turistáskodásra. A makóiak már gyűjtik a pénzt, mert az idén Prágába és Varsóba szeretnék ellátogatni. Azt mondják, az önképzésnek ez is egy formája, s ráadásul még nagyon jó szórakozás is. Igazuk van, tehetik, utazhatnak, lássanak, tapasztalhatnak. Sok szépet láttak a Szovjetunióban, s még sokat akarnak látni idehaza és további útjaikon is. De talán mindennél szebb a két brigád barátsága.

Nagy Pál

## NAPIRENDEN:

## A szegedi járdák tisztasága

A rendkívüli időjárás nemcsak a szabadban dolgozókat tette próbára, hanem a sok munkás közül a házfelügyelőket is. Az Ingatlankezelő Vállalat megidén csak néhányat. Többeszi felfelügyelő ellenére sem takarította el a havat az Április 4 útja 20. szám alatti bérház elől a házfelügyelő, Görlich Mária. Egy hideg reggel a síkos járdán szerencsés kimenetelű baleset is történt. Görlich Mária hanyagsága miatt az I. kerületi tanács szabálysértési elnöke megbírságot.

A papírfomák azt bizonyítják, hogy Szegeden tisztábbak, járhatóbbak a járdák, mint valaha. Ennek kétségessége azonban valamennyi szegedi meggyőződhet. Hiszen vasárnap és tegnap is nagy ügyvel-bajjal közlekedtünk a szegedi utcákon. A letaposott hó jégpáncélként fedi a szegedi utcákat. Igen sok bérház előtt elhanyagolt a járda, de még inkább a középületek körül. Sokan bosszankodtak például, hogy az igazságszolgáltatás palotája előtt napokig szinte életveszélyes volt a közlekedés. Sok panasz hangzott el a Bartók Béla teret körülvéző aszfaltjárda járhatatlansága miatt is.

Ha nyitott szemmel járunk azok, akiknek hatáskörébe tartozik a járdák tisztaságának ellenőrzése — több dolguk lenne a szabálysértési elnököknak, s az Ingatlankezelő Vállalatnak is több házfelügyelőt kellene figyelemzetnie.

H. Zs.

## Közel 700 ezer forint forgalom

## A szezon végi kiadás első napja a szegedi üzletekben

Most vasárnap még az is lement sétálni a Kárász utcába, aki különben hétfőn pihenőnapját a meleg kályha mellett szokta tölteni. Sokakat érdekelt ugyanis a sajtó által jelzett szezon végi kiadás. Hétfőn reggel aztán, ahogy kinyitottak az üzletek, már valósággal előzöltek a vásárlók a szezon végi kiadásra kijelölt részlegeket.

## Divatos, szép árak

Az Állami Áruházban is külön részleg várta a vevőket. Nem is vártak magukra, különösen sokan vásároltak kötöttömöt, férfingent, női ágykabátot. Vásárlás közben — mint ahogy ilyenkor szokás — az asszonyok gyorsan megbeszéltek tapasztalataikat. Csaknem valamennyien örömmel beszéltek arról, hogy ez a szezon végi kiadás nagyon jókor jött. Először is azért, mert az idő még igen hideg, másodsor pedig, mert a többség 1-én, 2-án és 3-án kapott fizetést. Lázár Istvánné még egy

igen említésre méltó dolgot is megjegyzett: — Régebben a szezon végi kiadások általában a divatjarmult, az úgynevezett »bóvli«-cikkeket adták el. Ezen a szezon végi kiadásán azonban igen sok szép, divatos, jó árú lehet vásárolni.

## Ötszáz cikk a listán

A Ruházati Bolt Vállalat 13 üzletében kezdtek meg tegnap a szezon végi cikkek kiadását. Mint a vállalat igazgatójától, Tari Mária-tól megtudtuk, e tél végi kiadását mintegy 500 cikket érint. Az üzletekben pedig az is kiderült, hogy a konfekció- és a bordszámű-árak iránt a legnagyobb a kereslet. A bevásárlóknak nagy része például már csaknem teljesen elfogyott az első napon. Érthető is, hiszen a bevásárlótáska az év minden időszakában egyaránt szükséges, azonkívül csaknem fele áron lehetett most megvásárolni. A bordszáműveknél 30-40 százalékos az árengedmény. Sokan vásároltak há-

zicipót és keresnek női bundacipót is. A bundacipókból azonban, sajnos, nincs elegendő. Kínai frottirtörülközökből is szintén már az első nap utánpótlást kellett kérni a nagykereskedelmi vállalatnál. Az asszonyok ugyanis hatosával hordták el a 76 forintól 53,40 forintra csökkentett törülközőket. Nagy volt a keletje a ruhaflanelnak és a bársonynak is.

## „Feltöltött” raktárak

A február 4-16-ig tartó szezon végi kiadásokon konfekcióáruból a legnagyobb a választék. Az Alföldi Áruházban például egyetlen nap alatt 100 ezer forint forgalmat bonyolítottak le a női és férfi szövetruhákból. Ugyanabban az üzletben igen nagy volt az érdeklődés a matlasz-szép pongyolák, a női télikabátok és műbőrkabátok iránt. A gyermekruházati cikkek közül a vietnami gyermekmakkó-garnitúra volt a legnagyobb sláger.

Az első napi »roham« után — amikor a szegedi üzletekben mintegy 700 ezer forint forgalmat bonyolítottak le a szezon végi cikkek kiadásából — délután és az esti órákban megkezdtek az e célra kijelölt részlegek »feltöltését«. Remélhetőleg a két hét alatt az árengedményes cikkek nagy része kapható lesz.

## A vállalati összevonások problémái a Figyelő új számában

A Figyelő e héten megjelent számának címlapján Kelemen György-től olvashatunk cikket a gyógyszeripar gazdasági problémáiról. A lap legfontosabb cikke közül is kiemeljük Faragó Lászlónak »A gyakorlat próbaköve« c. írását, amelyben beszámol egy tavaly, húszonnapi iparvállalatnál végrehajtott kísérletről. A kísérleti érdekeltégek rendszerben a vállalatok jövedelmezőségének megítélésekor nemcsak a folyó ráfordításokat vették figyelembe, hanem a lekötött eszközöket is.

A vállalati összevonások különféle problémáival rendszeresen foglalkozik a Figyelő. Ez alkalommal az új nagyvállalatok megalakulásának és a régi, megszűnő vállalatok beolvadásának számítéstechnikai módszereit taglalja.

Fenyő Imre cikke az ipar és a belkereskedelem együttműködésében mutatkozó zökkenőket vizsgálja és bírálja.

A Figyelő e heti száma még sok más, érdekes külpolitikai, közérdekű cikket közöl.

## Február 16-án osztják ki a félévi bizonyítványokat

Az általános és a középiskolákban véget ért a rendkívüli szünet, hétfőn ismét megkezdődött a tanítás.

A Művelődésügyi Minisztérium intézkedése szerint azokban az iskolákban, ahol hétfőn megkezdtek az oktatást, a félévet 9-én zárják le, s február 16-án kapják meg a tanulók a félévi értesítőt. Ott, ahol — szünet miatt — nem tudták a tanítást

megkezdeni, a félévi zárás és a bizonyítványkiosztás is eltolódik. A minisztérium továbbra is állandóan figyelemmel kíséri országosan az oktatási intézmények tüzelő-ellátásának helyzetét és — szükség szerint — intézkedik. Mint ismeretes — azokban az iskolákban, ahol a rendkívüli szünetet tovább tart, a tanévet is meg kell hosszabbítani.

## Kisteleken is érdeklődnek a mezőgazdasági könyvek iránt

Az üllési kitűnően sikerült mezőgazdasági könyvnap után vasárnap 150 kisteleki tsz-gazdával találkozott Claus József tudományos kutató, »Az őszibarack és természet« című szakkönyv írója. Az Új Élet Tsz elnöke és vezetősége a tsz irodájában beszélgetett vele az anket előtt a jövő évi gyümölcsleleplelési terveikről. Sisák János tsz-elnök elmondta, hogy még az idén 56 hold őszibarack-telepítést kezdenek meg. Kérésükre ehhez kaptak szakmai tanácsokat a könyv szerzőjétől.

A közéleti művelődési házban Claus József értékes előadásához az új termelési módszerek bevezetésével kapcsolatban igen sok hozzászólás hangzott el. Horváth Zsigó Pál saját tapasztalatát mondta el a vegyszeres gyomirtással kapcsolatban. A Felszabadulás Tsz-ből László Sándor a zöldtrágyázással kapcsolatban in-

tézet kérdéseket az előadóhoz. A sok hozzászólásból az tűnt ki, hogy mindegyik tsz fejlett agrotechnikai eljárásait oclsóban és többet kíván termelni, mert mindegyik tudja, hogy ezen múlik a tsz jóléte.

— Nagyon fontos a szakkönyvek folyamatos tanulmányozása, mert csak úgy tud az állandó, robbanásszerű fejlődéssel a mezőgazdaság lépést tartani — jelentette ki előadása végén Claus József.

Sisák János tsz-elnök azt kérte, hogy Claus János tudományos kutató március hónapban tartson gyakorlati bemutatót a most elhangzott szakelőadása után. A járási tanács mezőgazdasági osztálya és a MESZÓV segítségével a kisteleki tsz-gazdák részére március hónapban ezt a gyakorlati bemutatót meg is valósítják.

K. F.-26